

中牟举行庆祝第二十二个记者节座谈会 勇担使命任务 奏响助力中牟发展最强音

本报讯 11月6日下午,中牟县举行庆祝第二十二个中国记者节座谈会,县委常委、宣传部长任大同出席座谈会。

座谈会上,各省、市驻县媒体记者畅所欲言,分别围绕各自工作谈了体会,并对中牟县宣传思想工作提出了意见和建议。

听取大家发言后,任大同说,长期以来,省、市驻中牟新闻单位持续关心和支持中牟经济社会发展和宣传思想工作,创造了众多精品佳作,生动地展示了中牟县经济社会发生的深刻变化。当下中牟经济建设正值郑开同城化和郑州市“东强”等重要战略机遇期,希望各媒体记者一如既往地关心中牟、支持中牟,奏响助力中牟发展最强音,为中牟县谱写郑州国家中心城市东部新城建设新篇章营造良好舆论氛围。

一年来,从新冠肺炎疫情防控、复工复产到疫情防控和经济社会统筹发展,做到“六稳”“六保”;从脱贫攻坚到乡村振兴;从文明城市创建到教育、环保、文化旅游等,媒体记者始终冲在一线,推出了大量详实的报道,收到了良好宣传效果。《中牟新闻》《今日中牟》等新闻品牌也都办得有声有色,收视率较高,社会效果也比较好。“云上中牟”APP注册量突破7万,其中问政版块受到群众关注。县融媒体中心顺利通过省级验收,在第八届“全国市县电视台、融媒体中心优秀节目展播活动”中被中国电视艺术家协会市县电视委员会评为“第八届推优展播活动媒体融合先导单位20强”,还有4篇作品获得一等奖。

任大同指出,今年是全面建成小康社会决胜之年,也是“十三五”规划的收官之年。刚刚闭幕的党的十九届五中全会明确了新的发展阶段、新的发展理念和新的格局,擘画了一幅波澜壮阔的新图景,全县新闻工作者将肩负更加重大的历史责任。记者 张朝晖
通讯员 史翔宇



讲大局 始终坚持围绕中心

一要发挥经济促进作用 新闻工作者要围绕把中牟建成郑州国家中心城市东部新城和都市田园新城的奋斗目标广泛深入开展宣传报道,当前和今后一个时期,要重点宣传全县上下学习贯彻落实党的十九届五中全会精神,推动疫情防控和经济社会统筹发展、做到“六稳”“六保”的新动态、新成果,特别要加大对一线干事创业先进典型宣传报道力度,以弘扬正气、推动工作,在全县上下激发昂扬斗志,

激励创业热情,营造浓厚氛围。

二要发挥舆论引导作用 准确、权威的信息不及时传播,虚假、歪曲的信息就会搞乱人心;积极、正确的思想舆论不发展壮大,消极、错误的言论观点就会肆虐泛滥。这方面,主流媒体守土有责,更要守土尽责,及时提供更多真实客观、观点鲜明的信息内容,牢牢掌握舆论场主动权和主导权。主流媒体要敢于引导、善于疏导,原则问题要旗帜鲜明、立场坚定,一点都不能含糊。

三要发挥社会监督作用 新闻媒体要直面问题,自觉肩负起社会哨兵的使命,直面工作中存在的问题,加强对党的路线方针政策落实情况、党规党纪执行情况的监督,加大对违纪违法、对侵害群众利益行为的曝光力度;直面社会丑恶现象,敢于揭露批评不道德行为和不良风气。同时,还要讲究方式方法,既要保证真实准确性,又要保证正向引导性,确保发挥舆论监督的积极作用。

讲创新 始终坚持提升质量

一要增强新闻工作的针对性 要适应分众化、差异化传播趋势。大家在围绕中心做好主题宣传报道的同时,要走下去,用群众话语,多推出一些“沾泥土”“带露珠”“冒热气”的文章,让群众切身感受到温暖,引起强烈共鸣,坚定维护党委政府决策部署,坚定听党话跟党走。

二要增强新闻宣传的紧贴性 要紧贴生活、紧贴时代、紧贴群众做好报道。希望大家把群众当作最好的

老师,把实践和基层当作最好的课堂,把镜头聚焦在民生上,把声音汇聚在社会新风上,真正拿出一批群众喜闻乐见、经得起实践检验的好新闻、好作品,努力提升新闻宣传的说服力、吸引力和亲和力。

三要增强媒体发展的融合性 推进媒体融合发展,是党中央着眼巩固主流宣传舆论阵地、夯实党的执政基础作出的重大战略部署。同时,

以5G、大数据、云计算、物联网、区块链、人工智能等为代表的信息技术革命成果,正推动信息生产和传播进入新的层面,对这些新技术新应用,新闻宣传工作者要有接纳的态度、运用的能力、管理的本领,决不能被动等待。在当前全媒体时代和媒体融合发展大背景下,作为县级媒体要坚持移动优先、内容为王理念,把权威、适用的内容输送给全县人民,让党的声音传得更开、传得更广、传得更深入。

讲素质 始终坚持队伍建设

一要强化政治意识 政治过硬是新闻工作者的根本素质,坚持正确政治方向是第一位的要求。新闻工作者要自觉增强党性原则,自觉地接受和服从党的领导,自觉传播党的路线方针政策,自觉在县委领导下开展工作,在思想上政治上行动上同以习近平同志

为核心的党中央保持高度一致。

二要提升理论修养 要把理论学习放在重要位置,坚持不懈、与时俱进,勤读理论著作,深思理论观点,内化于心、外化于行,不断提升新闻宣传工作的理论自信。

三要恪守职业道德 要忠诚于

党、忠诚于民,维护党的形象,反映人民心声,发出的每一篇报道,都要对党负责、对社会负责、对人民负责;进行的每一次采访,都要公正无私、不带偏见、不依好恶。要坚守道德底线,抵制有偿新闻、虚假报道、庸俗低俗媚俗内容等,传播好声音,弘扬正能量。

